

三月的欢欣——记“雅加达新华香港校友会”成立



黎景蓉的舞蹈团



张庆茂伴奏,林金代唱歌,开心合作



谢秋燕团队义务演唱

三月的欢欣——记“雅加达新华香港校友会”成立今年的春天,带来了欢欣和鼓舞。雅加达新华香港校友会,就在2023年3月1日成立了。新华居港校友,在各华校校友纷纷成立校友会之际,一直在默默地,用一份崇敬母校之心,以“新华之家”的名义组织活动长达数十年。现在,我们就像个租用了几十年老房子的一家大小,终于“买”到了自己的“新家”了。这一天,百多位新华师辈、校友和嘉宾,齐聚在借用的侨友社/集美侨校会所。这一天,我见到了很多疫情期间鲜有见面的朋友,彼此以亲切的话语叙别情。这一天,在“我们要赞

美我们的新华”嘹亮的校歌声中,我们开始了一个载歌载舞,共同欢庆这个永铭心中的日子。阮衍章学长介绍了成立校友会的前前后后。他娓娓道出母校校史,如何见证荷兰殖民地、二战日本侵略以及战后艰苦治校的年代。成立校友会的念头,正是他们在2015年开始,劳心劳力地整理出母校校史《百年新华》之中,逐渐地形成和成熟化。听了学长的说话,我也想起了1987年春,由吴校长和张竞山老师带我们到北潭涌,来个新华/日新人的百人郊游。“君埋泉下泥销骨,我寄人间雪满头”。

阮衍章学长讲话
汪琼南学姐讲话
忆起吴校长当年的英姿,我就想起,他在另外一个世界会知道,我们这些已届花甲古稀的昔日莘莘学子成立了校友会,他一定会老怀安慰!是,百多年的母校,不仅培育出大量的社会栋梁,也培育出特别深厚的师生和校友情愫。即使在痛失了校园的

半个世纪,仍然能自发地聚会、活动,友情因此不断地发酵,不断地加深。现在成立的校友会,正是一个带领校友守望相助,共度美好时光的新起点。汪琼南学姐介绍了辅导委员会和理事会各候选人的情况。汪大姐也说了,我们的校友,不论是不是候选

人,都是各方面的人才济济之众。虽然,和活跃在世界各地的新华精英相比,我们的学识和能力或许逊色。可是,在团结一致、互敬互重、为校友服务的精神上,我们是一定可以媲美的。这次,除了邀请一些表演嘉宾前来助兴,我们也有很多校友能歌会跳,他们都愉快地一一自愿上来表演。期间不乏琴声细水长流、歌声美妙、或妙语连珠、或热情朗诵,我又一次惊见各位同学的艺术造诣。若观看在成立大会的同学书写的大会横额以及对联,外人都很难相信,这就是同学们在退休后继续

“活到老学到老”的优异作品。大会于在座的新华校友和外来嘉宾两个小时的感觉和载歌载舞之中,圆满地结束了。相信在很快的将来,“雅加达新华香港校友会”一定会更加凝聚居港澳三地的校友,共同开心地度过我们的晚年生活。据当日的统计,至今已正式入会的校友达190人(约占居港校友的三分之二)。3月1日出席成立大会的人数接近130人,校友以年龄在75~85岁之间的长者占大多数。其中最年长的一位是高龄92岁的49年届学长,身体健康,可独自前来观礼。
雅加达新华香港校友会 供稿



大会的一角



第一届全体理事会以及辅导委员会合影

印尼华裔总会万丹分会举办“在多样性里和谐相处”脱口秀

【本报讯】2023年3月4日周六,印尼华裔总会万丹分会与The Zora@BSD城和印尼土生华人博物馆合作,在万丹省丹格朗市Samasana Clubhouse The Zora BSD举办题为“在多样性里和谐相处”的脱口秀。口秀节目演讲嘉宾有印尼土生华族图书馆博物馆创办人兼印尼华裔总会总部专家委员阿兹米·阿巴卡尔工程师(Ir. Azmi Abubakar)、国会第四委成员安西·列马(Yohanis Francis Lema[Ansy Lema], S. IP, M.Sc.)。印尼土生华人图书馆博物馆创始人兼印尼华裔总会总部专家委员阿兹米·

阿巴卡尔说:“多样性是我们必须感恩的祝福,需要继续以相互了解和宽容的态度作为响应,以此培养兄弟情谊和为完整统一的印尼共和国团结一致。”“老话‘不认识就不会有爱’必要作为相处的基础。我是亚齐人,是印尼民族的一部分,还有各地华族是印尼民族的一部分。”他笑着同时高呼“独立”作为民族性质的问候。阿兹米·阿巴卡尔说,设立印尼华族博物馆是印尼民族子女以善意了解华族,实际上华族人在独立前、独立期间和独立后扮演了许多角色,但一直以来却被边缘化了。其

实华族也是印尼的民族子女。阿兹米·阿巴卡尔还强调在祖国大地所有民族子女之间和谐相处,是所有人共同的责任。如今通常被称为兄弟的阿兹米·阿巴卡尔说:“宽容是和谐相处的基本关键。”

原则》、《45年宪法》、殊途同归、完整统一的印尼共和国,以及独立宣告者朋加诺的叮嘱:与外国敌人作战比跟自己人作战更容易。正因为如此十分需要保持和谐相处,以便在我们没有敌人的国家里,团结坚固如磐石。印尼华裔总会万丹分会主席马丁·奥古斯丁(Martin Agustinus)的说法,Bhinneka Tunggal Ika口号的意思是殊途同归,必须在任何地方发扬光大,包括在住宅区。在具有很多差异的最小环境,当然必须和谐相处,让口号仍能正确地实行。参加这活动的还有一些其他人物,包括提议提高教育的西加里曼丹人物蔡华喜(Frans Tjhai)、印尼华裔总会秘书叶展德(Candra Jap)、万丹省丹格朗市西加里曼丹人民协会秘书长佐汉(Johen)和珍妮(Jeanne Kurniawan, The Zora BSD城营销和推广主管)和团队。
(BAM/HAN)

此前,国会第四委成员安西·列马(Yohanis Francis Lema[Ansy Lema] S. IP, M.Sc.)解释说,印尼是由数百个人种、岛屿和习俗组成。如此的多样性需要得到良好的照顾和维护。安西·列马也传达了民族四大支柱:即《建国五

根据马丁·奥古斯丁



阿兹米·阿巴卡尔(中)、安西·列马(左)在脱口秀节目中



马丁·奥古斯丁、安西·列马、珍妮、叶展德、阿兹米·阿巴卡尔

经济学家:雅加达中区地方法院对2024年延期选举裁决不利于印尼经济

【本报讯】雅加达中区地方法院裁决普委会推迟2024年选举,被认为对经济部门会有负面影响。因为在政治年度,一般上对经济情况有所刺激。经济与法律研究中心主任毕马表示,预计2024年大选将使货币供应量增加超过200万亿盾。因为选举活动对将近20个行业产生相当广泛的影响,

从餐饮业、印刷业、广告业、酒店业到交通服务业等。这意味着如果2024年的普选被推迟,那么我国各个商业部门将失去难逢的机会。毕马于周五(3/3/2023)披露:“因此,将选举推迟到2024年以后,对今年的经济增长是一个恶劣的先例。”他解释说,在举行2024年选举之前,许多商人已开始

从银行获得商业信贷,招聘更多工人提高生产能力来加强他们的业务。一出现大选推迟之动荡,早已下定的计划就不确定了,甚至可能会造成损失。这不仅对企业不利,投资者投资印尼的步伐,也不稳固了,他们将更长久地等待和观望。因此,推迟选举对投资前景非常不利。(松鹤)

受内外情绪的影响盾币下周可能走弱

【本报讯】预计下周盾币的走势将减弱。内部和外部情绪笼罩了盾币下周的走势。DCFX期货首席分析师鲁克曼(Lukman Leong)估计,下周初盾币仍将承压。这是由于投资者预期美国仍然强劲的就业数据增加20万个就业岗位。从国内情绪来看,由于担心煤炭等出口商品价格下跌将阻碍央行增加外汇储备

的做法,投资者预计外汇储备数据只会小幅增长。卢克曼预测周一(3月6日)盾币交易区间为15,250盾-15,350盾。众所周知,周五(3月3日),即期市场上的盾币兑美元汇率,下跌0.2%至15,311盾。一周之内,即期市场的盾币汇率下跌了0.54%。他说:“直到周三(3月1

日),由于美国多项经济指标走弱,以及中国采购经理人指数的积极情绪,印尼盾兑美元汇率趋于升至15,235盾的水平。”而周四(2/3)和周五(3/3),美联储官员鹰派情绪导致美元和美国国债收益率走强后,盾币趋于走弱至15,300盾的水平,而美国国债收益率也升至4%的水平。(松鹤)